

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 22

ПОНЕДЕЛЬНИК

18 сентября 1939 г.

Цена 4 коп.

## Беспрекословно выполнять график

Первейшая обязанность каждого руководителя колхоза, совхоза, колхозника и рабочего социалистических полей — выполнить план зернопоставок и натуроплату за работу МТС. Всем известно, что только тот колхоз и совхоз может считаться передовым, который досрочно выполнил зернопоставки, ибо интересы государства превыше всего.

Большинство колхозов района побывали в шестидесяти выполнить план по зернопоставкам. Только чувство ответственности перед государством председателей колхозов «Веселый ключ» тов. Косьминова, «Труд нацмен» тов. Панкова, «Озеровка» тов. Глебова и других обеспечило выполнение государственного плана по зернопоставкам и натуроплате за работу МТС на 95—99 процентов на 15 сентября.

План зернопоставок на 15 сентября, выполнен на 45,9 процентах только потому, что десятки колхозов еще вплотную не приступили к выполнению плана государственных поставок. Колхозы «Путь к социализму», «Смелый», «Новый путь», «Красный сибиряк», им. 17 партсъезда, им. Калинина, им. Крайисполкома на 7 сентября план государственных поставок и натуроплату за работу МТС выполнили всего лишь на 5—7 процентов. На 15 сентября план выполнен на 9 до 22 процентов. Нечего доказывать о вредности такой медлительности в выполнении государственных обязательств.

Председатель колхоза «Красный яр» Митроценко явно проводит антигосударственные дела. Он, несмотря на то, что колхозом на 7 сентября план по зернопоставкам был выполнен на 19 процентов, совершил прекратил вывозку зерна, с 8 по 15 сентября только броде подачки извезды парковых бричек 15 сентября. Но в это время уже выдал колхозникам аванс на трудодни.

Все это происходит потому, что уполномоченные тов. Безуглов не контролирует выполнение колхозами графика зернопоставок и ни одного саботажника, срывичка графика не привлек к ответственности. Также факты явного невыполнения государственных обязательств проходят мимо районной прокуратуры.

По указаниям областного комитета партии колхозы и совхозы нашего района должны ежедневно сдавать 750 тонн высококачественного зерна, но это задание

не выполняется. Вместо увеличения за последнюю пятидневку наблюдается резкое снижение притока зерна на элеватор. Если 10 сентября было сдано 590 тонн зерна, то 12 сентября — 302 тонны, 13 сентября — 209 тонн, 14 сентября — 170 тонн и только 15 сентября наметились «сдвиги» — сдано 350 тонн зерна. Дальше такие темпы по выполнению государственных обязательств терпимы быть не могут.

Выполнение государственных обязательств тормозится еще и тем, что на 15 сентября по району не убрано около 16 процентов хлебов, свыше 6,5 тысячи гектаров стоит еще на корню, обречено на большие потери только потому, что в некоторых колхозах комбайны стояли, а руководители МТС беспомощно разводили руками: «А что мы сделаем». А сейчас бросились в другую крайность — посылают по 4 комбайна в один колхоз, как это сделали руководители Худяшевской МТС, которые в колхоз «Молодой пахарь» направили 4 комбайна, которые также бездействуют, как и в разгар уборки. Там спешно лежат «Сталинцев» убирали только по 5—8 гектаров в день. Но МТС не оказала своевременной помощи комбайнерам. Сейчас колхоз терпит огромные потери на площади в 300 гектаров.

Также стоят в уборке колхозы «Терновое», «Путь к социализму». В этих колхозах на 15 сентября убрано немного больше половины хлебов, и такое же положение с обмолотом.

Сейчас, как никогда, в этих колхозах и ряде других виден разрыв косовицы, скирдования и обмолота. На полях много лежит хлеба в копнах, но к скирдование его приступают медленно, а некоторые руководители колхозов, при наличии копен хлеба на полях, в хорошую погоду производят молотьбу из скирд, как это делают в колхозе «Молодой пахарь».

Чтобы наверстать упущенное, надо организовать круглосуточную работу всех молотильных агрегатов с таким расчетом, чтобы днем обмолачивать хлеб из копен, а ночью — из скирд, этим добиться быстрейшего завершения обмолота.

Вкупе всего цикла уборочных работ, надо завершать косовицу хлебов, подъем зяби и увеличивать темпы сдачи зерна государству, причем беспрекословно выполнять график по сдаче зерна государству.

## Одобряем решение правительства

Актив Драченинского сельсовета заслушал на пленуме информацию сделанную по радио главой Советского правительства, народным комиссарам иностранных дел товарищем Молотовым о том, что советское правительство дало указание главному командованию Красной Армии перейти польскую границу и взять под защиту народ и имущество Западной Украины и Западной Белоруссии.

Актив приветствует решение правительства о защите братского украинского и белорусского на-

## РЕЧЬ ПО РАДИО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР ТОВАРИЩА В. М. МОЛОТОВА

17 сентября 1939 года

Товарищи! Граждане и гражданки нашей великой страны!

События, вызванные польско-германской войной, показали внутреннюю несостоятельность и явную недееспособность польского государства. Польские правящие круги обанкротились. Все это произошло за самый короткий срок.

Прошло каких-нибудь две недели, а Польша уже потеряла свои промышленные очаги, потеряла большую часть крупных городов и культурных центров. Нет больше и Варшавы, как столицы польского государства. Никто не знает о месте пребывания польского правительства. Население Польши брошено его незадачливыми руководителями на произвол судьбы. Польское государство фактически перестало существовать. В силу такого положения заключенные между Советским Союзом и Польшей договоры прекратили свое действие.

В Польше создалось положение, требующее со стороны Советского правительства особой заботы в отношении безопасности своего государства. Польша стала удобным полем для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР. Советское правительство до последнего времени оставалось нейтральным, но оно в силу указанных обстоятельств не может больше нейтрально относиться к создавшемуся положению.

От Советского правительства нельзя также требовать безразличного отношения к судьбе единородных украинцев и белоруссов, проживающих в Польше и раньше находившихся на положении бесправных наций, а теперь и вовсе брошенных на волну случая. Советское правительство считает своей священной обязанностью подать руку помощи своим братьям — украинцам и братьям — белоруссам, населяющим Польшу.

Ввиду всего этого правительство

во СССР вручило сегодня утром ноту польскому послу в Москве,

в которой заявило, что Советское правительство отдало распоряжение главному командованию Красной Армии дать приказ войскам перейти границу и взять под свою защиту жизнь и имущество Западной Украины и Западной Белоруссии.

Советское правительство заявило так же в этой ноте, что одновременно оно намерено принять все меры к тому, чтобы вызвать польский народ из злополучной войны, куда он был ввергнут его неразумными руководителями и дать ему возможность зажить мирной жизнью.

В первых числах сентября, когда проводился частичный призыв запасных в Красную Армию на Украине, Белоруссии и еще в четырех военных округах, положение в Польше было неясно. Этот призыв проводился, как мера предосторожности. Ни то не мог подумать, что польское государство обнаружит такое бессилие и такой быстрый развал, какой теперь уже имеет место во всей Польше.

Поскольку, однако, этот развал налицо, а польские деятели полностью обанкротились и неспособны изменить положение в Польше, наша Красная Армия, получив крупное пополнение по последнему призыву запасных, должна с честью выполнить поставленную перед ней почетную задачу.

Правительство выражает твердую уверенность, что наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия покажет и на этот раз свою боевую мощь, сознательность и дисциплину, что выполнение своей великой освободительной задачи она покроет новыми подвигами, героизмом и славой.

Вместе с тем, Советское правительство препроводило копию своей ноты на имя польского послу всем правительствам, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, и при этом заявило, что

Советский Союз будет проводить политику нейтралитета в отношении всех этих стран.

Этим определяются наши последние мероприятия по линии внешней политики.

Правительство обращается также к гражданам Советского Союза со следующим разъяснением. В связи с призывом запасных среди наших граждан наметилось стремление накопить побольше продовольствия и других товаров из-за опасения, что будет введена карточная система в области снабжения. Правительство считает нужным заявить, что оно не намерено вводить карточной системы на продукты и промтовары, даже, если вызванные внешними событиями государственные меры затянутся на некоторое время.

Боюсь, что от чрезмерных запасов продовольствия и товаров пострадают лишь те, кто будет этим заниматься и накапливать ненужные запасы, подвергая их опасности порчи. Наша страна обеспечена всем необходимым и может обойтись без карточной системы в снабжении.

Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии.

Что касается бойцов нашей славной Красной Армии, то я не сомневаюсь, что они выполнят свой долг перед родиной — с честью и со славой.

Народы Советского Союза, все граждане и гражданки нашей страны, бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота сплочены, как никогда, вокруг Советского правительства, вокруг нашей большевистской партии, вокруг своего великого вождя, вокруг мудрого товарища Сталина для новых и еще невиданных успехов труда в промышленности и в колхозах, для новых славных побед Красной Армии на боевых фронтах.

## Подготовка к выборам в местные советы депутатов трудящихся

### В райкоме ВКП(б)

15 сентября в районном комитете партии состоялось совещание секретарей первичных партийных организаций села и поселков МТС о подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

На этом совещании было обсуждено письмо Центрального Комитета ВКП(б) «О подготовке и проведении выборов в местные Советы». Затем ответственный секретарь оргкомитета тов. Запорожец сделал сообщение о том, как сейчас идет подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Оrientировочно район разбит по выборам в районный совет депутатов трудящихся на 38 избирательных округов. Произведена разбивка и описание избирательных округов.

### Проведен семинар

При Красноярском сельсовете организован агитколлектив.

Все агитаторы раскреплены по десятидворкам. Но сейчас ввиду незаконченных полевых работ проводят агитработу в бригадах. На днях провели семинар с агитаторами по подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Шарторг Осипов.

### ИЗУЧАЮТ ПОЛОЖЕНИЕ О ВЫБОРАХ

В колхозах Камышинского сельского совета развернулась подготовка к выборам в местные Советы, еще шире развернули соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

Комсомолец Дремин.

## Закончил косовицу

Колхоз „Рязань“, Краснинского сельсовета, 14 сентября закончил косовицу хлебов на площади в 289 гектаров. Засыпано 152 гектара.

## 9 ДЕВУШЕК-ТРАКТОРИСТОК

Комитет комсомольской организации совхоза № 208 (секретарь Волков) горячо откликнулся на призыв Паши Ангелиной и Паши Ковардак—учить девушек работать на тракторе. Это обращение комсомольская организация совхоза выполнила с успехом. Обучены без отрыва

от производства 9 девушек работать на тракторе и одна—на автомашине. Тов. Кудашева А. Е., Рогожникова В. и Осинова уже работают, и работают неплохо, без аварий, с перевыполнением норм выработки.

Д. Колмаков.

## Митроценко срывает график вывозки зерна государству

В колхозе «Красный яр», Мукононского сельсовета, уборка хлеба произведена на 77 процентов (к плану посева зерновых). На токах скопилось около 2000 центнеров зерна, но вывозка его государству проходит медленно. Несмотря на то, что в колхозе достаточно рабочей и тягловой силы, все же график вывозки зерна в элеватор Митроценко срывает, а с 8 по 15 сентября прекратил вывозку совершенно.

У Митроценко хватает наглости разводить аллилуиство о том, что зерно в колхозе «Красный яр» горькоподлинное: на элеватор не принимают. Однако, следует отметить, что в этом колхозе первого зерна сколько угодно. Колхозники получили на трудодни тоже хорошее зерно, а государству Митроценко возят горько-

копоенный хлеб.

Борьба за быстрейшее окончание хлебоуборки и уборки овощей Митроценко не ведет. Лодырям разгильдяям здесь уютно. Несмотря на такой ответственный период, Лебедкова Н. Г., Митроценко Н., Белоногова всячески стараются отстричься от колхозной работы. Они по недели проживают в гостях, и это им проходит безнадежно.

Работу зерновозов Митроценко почти не контролирует. 15 сентября Журавков Т. после сдачи зерна на элеватор в Ленинске подрядился возить картофель с поля на квартиры рабочим.

Уполномоченный СНК, район ВКП(б) и председатель оргкомитета должны потребовать от Митроценко обязательного выполнения графика.

Колхозник.

## Грубое нарушение устава

Устав сельскохозяйственной артели определил права и обязанности членов колхоза. Задача правления колхоза—правильно и последовательно проводить в жизнь устав сельхозартели, всемерно укрепляя трудовую дисциплину.

Правление колхоза «Тамбовка», Чесноковского сельсовета, не укрепляет, а, наоборот, разлагает трудовую дисциплину и грубо нарушает устав сельхозартели: оно без всяких оснований и согласия общего собрания исключает членов из колхоза.

Ярким примером бездушного и бюрократического отношения к человеку может служить заседание правления 26 августа. В протоколе записано: «Разбор докладной записки бригадира Жердева о невыходе на работу Титаевой Марии Петровны».

Правление постановляет: «За невыход на работу Титаевой, ранее было дано предупреждение....» И дальше записано в этом протоколе: «Титаева Ивана Андреевича исключить из колхоза и до-

маштаба, вопрос разбирался о Титаевой Марии, а из колхоза исключили Титаева Ивана за то, что будто бы его жена не выходила на работу. Это прямая клевета на честных колхозников.

Тов. Титаев заработал около 450 трудодней, а его жена имеет около 100 трудодней, вместе с этим тов. Титаева первая из женщин колхоза пошла учиться работать на комбайне и вместе с мужем она овладевает высокой техникой машин социалистического сельского хозяйства.

Тов. Титаеву буквально травили на каждом шагу, надней смеялись, что очень сказывалось на работе.

Правление колхоза вместо того, чтобы создать условия в работе тов. Титаевой, позаботиться о ней, пошло по линии отсталых настроений отдельных колхозников и исключило Титаеву и ее мужа, стахановца, из колхоза.

М. Александров.

## Бездейственность

### скрывают недостатком людей

Трактора в колхозе имени Ворошилова, Бамышинского сельсовета, сначала простоявали из-за отсутствия подготовленных участков для вспашки земли, а сейчас простоявают потому, что председатель колхоза Копейкин и бригадир Тиунов не дают прицепщиков. В результате безответственного отношения руководителей колхоза к вспашке забытыми тракторами вспахали в его лишь 8 гектаров вместо плана 260 гектаров. Свою бездеятельность руководители колхоза скрывают тем, что якобы в колхозе нехватает рабочей силы, но это ложь ни чем не

обоснована. Половина домохозяек не работают на колхозной работе.

Принимаясь недостатком рабочей силы, руководители колхоза не ведут никакой борьбы за сохранение зерна. Скирдка хлебов производится на живне без всякой очистки. Подгребание колосьев не организовано. На токах под открытым небом скопилось большое количество зерна, его мочат дождем, но это не беспокоит Копейкина. Круглосуточная сортировка зерна до сих пор не организована и график по вывозке зерна государству не выполняется.

Булатов.

## В Совнаркоме Союза ССР и Центральном Комитете ВКП(б)

О ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах».

Обсудив вопрос о ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановили:

1. Обратить внимание совнаркомов союзных и автономных республик, краевых и областных исполнительных комитетов, ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов ВКП(б) на то, что сентябрь и октябрь являются решающими месяцами в деле комплексования поголовьем скота колхозных животноводческих ферм. Рекомендовать колхозам в течение этого времени приобрести у колхозников и не членов колхозов, а также в совхозах и других организациях необходимое количество молодняка и взрослого скота с тем, чтобы обеспечить организацию ферм в тех колхозах, где их не было, а также укомплектование поголовьем всех ферм в количествах, установленных на 1940 год.

2. Учитывая, что замена мяса зерном при выполнении колхозами обязательных поставок мяса государству будет допускаться лишь в исключительных случаях с разрешением Наркомзага СССР. Обязать местные советские и партийные организации наряду с выполнением плана комплексования ферм обеспечить постановку колхозами на откорм скота в количествах, достаточных для выполнения плана поставок мяса в 1940 году, особенно в первом и втором кварталах, при этом не допускать сокращения маточного поголовья в животноводческих фермах.

3. Предложить местным советским и партийным организациям решительно покончить с пренебрежительным отношением к обеспечению общественного животноводства в колхозах грубыми сочными и концентрированными кормами и животноводческими постройками, имея в виду, что зимовка скота в 1939—1940 году будет решающей в деле дальнейшего развития и укрепления общественного животноводства в колхозах.

## За развитие общественного животноводства

За последние 5 лет (1934 год взят за 100 процентов) в нашем районе поголовье крупного рогатого скота увеличилось до 188 процентов, свиней—до 278 процентов, овец—до 236 процентов и лошадей за 2 года—до 128 процентов. Рост огромный. Но для нашего района даже по новому постановлению он будет сдавать всего лишь 51 центнер на 93 килограмма. Колхоз «Новый путь», Красноярского сельсовета, имеет земли 1731 гектар, а крупного рогатого скота—252 головы, свиней—117 и овец—225 штук. В этом году колхоз сдает (с наличия голов скота) мяса государству 104 центнера, а в 1940 году по новому постановлению он будет сдавать всего лишь 51 центнер.

Передовые колхозы «Труд», Тарбариинского сельсовета, им. Свердлова, Байкальского райсовета, «Искра», Красноярского сельсовета, организовали по 3 крупных животноводческих фермы, разводят высокопородный, продуктивный скот. Весь скот обеспечивает теплой и сытой зимовкой и получают от него огромный доход. В прошлом году колхоз «Искра» получил от животноводства дохода 158.755 рублей, колхоз им. Свердлова—198.287 рублей, а колхоз «Труд»—242.984 рубля.

Большая заслуга в получении высоких доходов от животноводства принадлежит дояркам, телятницам, заведующим фермами, конюхам и зоотехникам. Доярка в колхозе «Искра», участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки тов. Мануйленко Е. в 1938 году надолго от каждого закрепленной за ней фуршальной коровы по 33,64 центнера молока, а от коровы «Красуля»—64,40 центнера. Телятницы тов. Черкасова Е. и Василова Е. (колхоз им. Свердлова) вырастили по 76 телят без единого случая падежа. Заведующий фермой тов. Казанцев и зоотехник тов. Федулов к 1 сентября этого года добились надоя молока от каждой фуршальной коровы по 17,11 центнера молока, в колхозе «Искра»—по 16 центнеров, в колхозе «Труд»—около 20 центнеров. Конюх тов. Зенин несколько лет сохраняет полностью приплод жеребят, не допуская ни одного случая падежа.

Постановление партии и правительства «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» направлено на укрепление колхозов, на повышение доходов, на увеличение ценности трудодня всех колхозников. В этом законе указано, что мясопоставка государству будет исчисляться не с наличия имеющегося в колхозе скота, а с наличия земли, закрепленной за колхозом по акту на

вечное пользование.

Колхоз «Новый путь», Красноярского сельсовета, имеет земли 1731 гектар, а крупного рогатого скота—252 головы, свиней—117 и овец—225 штук. В этом году колхоз сдает (с наличия голов скота) мяса государству 104 центнера, а в 1940 году по новому постановлению он будет сдавать всего лишь 51 центнер на 93 килограмма. Колхоз «Новый путь», Красноярского сельсовета, имеет земли 1731 гектар, а крупного рогатого скота—252 головы, свиней—117 и овец—225 штук. В этом году колхоз сдает (с наличия голов скота) мяса государству 104 центнера, а в 1940 году по новому постановлению он будет сдавать всего лишь 51 центнер на 93 килограмма.

Каждый колхозник знает, что постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) имеет огромное значение для укрепления колхозов и дальнейшего развития животноводческих ферм в колхозах. Но это не понимают отдельные руководители колхозов.

В колхозе «Победа», Майского сельсовета (председатель Кабанов), животноводческая ферма до сих пор состоит из одной прошлогодней телки. Такое же положение в колхозе «Смелый», Шабановского сельсовета, (председатель колхоза Уфимцев). В колхозах «Вышенка» имеется 4 головы крупного рогатого скота, им. Ворошилова, Устюжанского сельсовета,—5 голов.

Председатели колхозов: «Село», Мусохинского сельсовета, — Чернов, «Новый строй», Егозовского сельсовета, — Давыденко и имени Ленина—Смирнов, несмотря на решения общих собраний о разведении свиноводческих ферм в колхозах, до сих пор ничего не сделали и не купили ни одной свиноматки.

Наступает ответственный период для закрепления достигнутых успехов за летний период и сохранения молодняка зимой. Руководители ферм и председатели колхозов должны сейчас же готовиться к встрече зимы, обеспечить весь скот теплой и сытой зимовкой. В ближайшие дни закончить ремонт и достройку скотных дворов, принять от полеводческих бригад корма для скота на весь зимний период и создать запас их не менее, чем на 2 месяца.

Д. Колмаков.

## СВОДКА

о ходе уборки хлебов и сдачи зерна государству по колхозам Ленинского района на 15 сентября

Наименование колхозов	Сжато в проц.	Обмолочено в проц.	Хлебоп-станка в проц.
Худишинский МТС	87,7	62,9	53,5
Большевик	100	89,4	40
Тамбовка	100	80,1	43
Вышенка	100	78,4	43
2-й Большой сев	100	69,8	77
Им. Чкалова	100	75,5	54
Золотая горка	100	67,8	48
Огонек	100	65,8	68
Кр. комбайн.	100	63	72
Кр. птиловец	100	61,2	64
Магнитострой	100	60,4	77
Лен. ударник	100	60,2	73
7 Съезд Советов	100	57,1	27
Город	100	52	70
Первомайский день	100	5	86
Школьный путь	100	4	52
Грудовик	100	43,7	53
Озеровка	97,9	55,8	95
Память Ильича	97,2	51,7	88
Кр. Октябрь	94,8	80,6	82
Кр. Сибиряк	94,4	55,2	12
Новострой	92,9	47,5	37
Земледелец	92,2	41,2	56
Цвет. хутор	91,8	63,1	32
Ясный колос	86,3	68,7	72
Нов. шахтер	85,7	73,8	41
Кузбассстрой	82	9,2	51
Им. Молотова	78,3	52,5	47
8-е марта	77	64,7	71
Горняк	76,2	83,9	54
17 партсъезда	75,9	67,7	16
Охотник	72,3	61,5	25
Кр. хлебороб	72,2	65,4	40
Кочетовка	69,7	52,6	26
Якстере-Эрзя	69,1	77,3	63
Молод. пахарь	65,2	51,5	48
Терновое	58,8	50,8	31
Сиб. пахарь	45	75,3	33
Байкальск. МТС	82,7	61,9	51,3
Труд националь.	100	99	99
Им. Кирова	100	63,5	49
Победа	100	46,6	80
Им. Ворошилова	100	37,2	30
Заря	98	48,7	47
Нацмен. Майск.	96,3		